

加強取消強積金對沖地區宣傳工作

背景

立法會在 2022 年 6 月 9 日通過《2022 年僱傭及退休計劃法例(抵銷安排)(修訂)條例草案》，政府其後宣布取消「對沖」安排會在 2025 年 5 月 1 日生效。

為配合取消「對沖」安排，政府開立一筆為數約 336 億的非經常開支，用以推行「取消強積金『對沖』安排資助計劃」，配合取消「對沖」安排之用，推行為期 25 年的資助計劃，分擔僱主在實施取消「對沖」安排後的遣散費及長服金支出。然而，我們收到不少屯門區僱主及僱員的查詢，其中對取消強積金對沖存有誤解，或因以為新安排不設劃線期而趕在生效前解僱員工；亦有市民憂慮中小企出現裁員潮，影響生計。

取消強積金對沖在即，為此建議：

1. 加強屯門區對僱主及僱員的講解工作，包括由勞工處、積金局與地區人士密切合作，講解政策細節及影響；
2. 在社區中心、公共場所等地發放簡明易懂的宣傳資料；
3. 與勞資雙方合作，透過地區商會和工會向中小企業和僱員講解新安排；
4. 廣泛收集社區意見，以助持續完善強積金制度，並研究為低收入人士代供強積金的可行性。

文件提交人：

馮沛賢 陳有海 馮鈺鋒 陳文偉 徐帆

2025 年 2 月 14 日